全球热点

俄天然气"卢布结算令"凸显能源博弈三大看点

俄罗斯总统普京日前宣布,俄方 向欧盟成员国等"不友好"国家和地 区供应天然气时将改用卢布结算。一 些欧盟成员国领导人24日回应,将 不会理会俄方要求。

分析人士认为,"卢布结算令"凸 显俄与西方能源博弈三大看点:俄方 推动"俄币买俄气"意在反击西方制 裁,稳定本币汇率;此举给欧洲能源供 应及天然气价格走势带来更大不确定 性;美国借机扩大对欧洲油气出口。

首先,卢布汇率稳定初见成效。 从目前走势看,"卢布结算令"为近期 走弱的卢布汇率提供了支撑。消息发 布后,卢布对美元汇率23日一度跃 升至三周来最高点。

俄罗斯国家能源安全基金会首 席分析师、俄罗斯联邦政府财政金融

大学专家尤什科夫表示,普京此举旨 在迫使欧洲各国解除对俄金融制裁。 美欧已禁止俄银行以美元和欧元开 展业务,欧洲国家若购买天然气则需 以欧元从俄央行购买卢布,有利于稳 定卢布汇率。尤什科夫认为,未来俄 出口的石油、金属和其他大宗商品也 均可能以卢布结算。

俄罗斯能源与金融研究所所长 萨利霍夫说,使用卢布结算可降低俄 方交易成本,并将收入留在俄罗斯, 同时减少国际市场做空卢布的意愿。

其次,欧洲能源保供担忧加剧。 "卢布结算令"在欧洲国家引发强烈 反应,也凸显欧洲对天然气供应进一

意大利总理德拉吉24日表示, 欧洲与俄罗斯现有的供气协议已有 货币结算条款,改用卢布结算"构成

德国商业银行认为,俄方此举令 欧洲陷入两难境地:如果拒绝以卢布 结算,欧洲可能面临"断气"风险;如 果接受俄方要求,欧俄供气协议可能 需要重谈,届时欧洲依据长期协议享 受的优惠天然气价格可能失效,能源 成本进一步上升。

第三,美借机扩大能源影响力。 分析人士认为,面对欧盟方面能源供 应压力和天然气价格飙升形势,美国 正"顺理成章"扮演"援军"角色,进一 步扩大油气出口影响力。

多名美欧消息人士透露,美国总 统拜登出席24日至25日举行的欧盟 峰会,将聚焦美国对欧盟的液化天然 气出口。相关方案正在细化过程中,

预计美方今年向欧洲供应的液化天 然气将比之前计划增加约150亿立

作为全球主要液化天然气出口 国,美国先前极力阻挠俄罗斯在欧洲 的天然气供应布局,长期以来反对 "北溪-2"项目,称其为俄罗斯地缘 战略项目。俄政府称美方阻挠这一项 目意在挤占俄罗斯能源市场份额,企 图向欧洲高价兜售更多美国天然气。

分析人士认为,俄乌冲突后,欧 盟决定削减对俄罗斯天然气的依赖, 为美国增加油气产业取代俄罗斯、扩 大欧洲市场份额提供机会。

高盛分析报告认为,欧盟方面可 能支持就液化天然气供应与美国签 订至少20年期的长期合同。

(据新华社电)

在峰会上试图展现出一致对抗俄罗斯的立场,

欧盟总部整理美国国旗。

北约、七国集团和欧盟三场峰会24日在 比利时布鲁塞尔召开,俄乌冲突是三场峰会唯 一的话题。分析人士指出,美国及其西方盟友

宣布增加在北约东部驻军,并从经济和军事上 支持乌克兰。但西方内部就对俄制裁程度及对 乌克兰的支持力度,仍存在明显分歧。

俄军方称 美方参与资助乌生物实验室

据新华社电 俄军辐射、化学和生物防护部队司令 基里洛夫24日发布新闻公告称,由美国总统拜登之子 亨特·拜登领导的名为"罗斯蒙特·塞尼卡"的投资基金 参与资助了乌克兰生物实验室。

基里洛夫当天表示,俄方目前掌握的文件有助追 踪美国政府机构与乌克兰生物实验室之间关系与协作 机制。与美国现任领导层关系密切的实体,特别是美国 总统拜登之子亨特·拜登领导的"罗斯蒙特·塞尼卡"投 资基金在为这些活动提供资助方面引人注意。该基金 拥有至少24亿美元的资金,并与美国军方的主要承包 商有密切关系,其中包括美国医疗科技企业梅塔比奥 塔公司。该公司是五角大楼在全球生物实验室的主要

基里洛夫说,除五角大楼外,美国国际开发署、乔 治·索罗斯基金会、美国疾病控制和预防中心也直接参 与了有关项目。俄方获得的文件显示,乌克兰境内分布 的30个实验室参与了这类军事生物活动。

据基里洛夫介绍,美国及其盟国从乌克兰运走了 至少1.6万份生物样本。例如,在利沃夫、哈尔科夫、敖 德萨和基辅开展的"UP-8"项目中,从4000名军人身 上采集了用于检测汉坦病毒抗体的血液样本。被送出 乌克兰的除了人体生物样本,还有危险病原体等。



美联邦通信委员会将两家中企 列入"威胁国家安全名单"

据新华社电 美国联邦通信委 员会(FCC)25日宣布,将中国电信 美洲公司、中国移动国际(美国)公 司,以及俄罗斯网络安全公司卡巴 斯基实验室三家企业列入所谓"威 胁美国国家安全"的电信设备和服

此次被列入名单的两家中国企 业此前已经被 FCC 禁止进入美国市 场。早在2019年,FCC就以安全隐 患为由拒绝了中国移动提供电信服 务的竞标。去年10月,FCC取消了 中国电信美洲公司在美运营授权。

FCC下属的公共安全与国土 安全局负责人当天在一份声明中 说,去年3月,FCC首次公布了对国 家安全构成"不可接受的"风险的通 信设备与服务商清单,并表示一直 在审查、更新这份清单。

2021年3月,华为、中兴、海能 达、海康威视、大华5家企业被列入 该清单。加上本次列入的3家企业, 该清单上已有7家中国企业,1家俄 罗斯企业。

除了清单上的企业外,FCC还 对其他中国电信运营商进行打压。

欧盟就《数字市场法案》认成一致

据新华社电 欧洲议会、欧洲理 事会和欧盟委员会24日晚就《数字 市场法案》达成一致,旨在限制谷 歌、苹果、亚马逊、脸书等科技巨头。

欧洲议会在当天夜间发布的 声明中说,经过近8小时的三方会 谈,欧盟立法者就《数字市场法案》 达成临时协议。《数字市场法案》将 限制被认定为"看门人"的科技巨

头的某些行为,使欧盟委员会能够 对其进行市场调查并制裁其不合

根据声明,"看门人"企业指那 些提供社交网络、搜索引擎等"核心 平台服务"的大企业,其市值至少为 750亿欧元或年营业额75亿欧元, 还需在欧盟每月至少有4500万终 端用户,每年有1万名商业用户。

澳大利亚建议高危人群 接种第四针新冠疫苗

据新华社电 澳大利亚卫生部 长格雷格·亨特25日宣布,澳政府将 在冬季到来前为高危人群提供第四 针新冠疫苗接种,即第二针加强针。

亨特在声明中说,根据澳免疫技 术咨询小组的建议,澳65岁以上居 民、在养老院和残疾人托养机构接受 护理者、16岁以上免疫力低下者等人 群在接种第一针加强针的4个月后, 应在澳今年进入冬季(6月至8月)前, 再接种一针加强针,以增强防护力。

澳免疫技术咨询小组建议自4 月起开始推广这项新冠疫苗加强针

朝鲜成功进行洲际导弹试射

据新华社电 朝中社 25 日报 道,在朝鲜劳动党总书记金正恩 的亲自指导下,朝鲜24日成功进 行了"火星-17"型洲际弹道导弹 试射。

报道说,该洲际导弹是在平壤

国际机场进行发射的。考虑到周边 国家的安全,该导弹采取了高角度 发射方式,上升高度为6248.5公里, 飞行时间67分钟,飞行距离1090公 里,最后落在朝鲜东部公海的预定



办公室:2597955 人事部:2597970 财务部:2592492 出版部:2594000 印报厂:2597951 闽南日报印报厂印制 广告许可证:350600200501 定价:月价40元 零售每份:1.5元